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Трендот на пораст на ИКТ индустријата продолжува и во 2025 
година 

 

Стопанската комора за информатички и комуникациски технологии – МАСИТ ја 
финализираше годишната компаративна анализа на ИКТ-секторот во Македонија за 
периодот 2024–2025 година. Наодите од истражувањето укажуваат на континуиран 
раст и развојна динамика на индустријата, која манифестира висок степен на 
отпорност кон актуелните структурни предизвици. Оваа констатација е поддржана 
од компаративниот преглед на клучните економски индикатори, кои ја рефлектираат 
стабилноста и стратешкиот потенцијал на секторот во анализираниот период. 

Значителен пораст на бројот на компании 

 

Во 2025 година, вкупниот број на активни деловни субјекти во ИКТ-секторот 
достигна 3.367, евидентирајќи значителен годишен раст од 15,27 % (во споредба 
со 2.921 компанија во 2024 година). Овој нагорен тренд, кој следува по периодот 
на консолидација во претходната година, ја потврдува способноста на секторот 
за брза регенерација и привлекување нови инвестициски потенцијали. 
Зголемувањето на бројот на компании е директен показател за подобрените 
пазарни услови и зголемената апсорпциска моќ на дигиталната економија.
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Умерен раст и стабилизација на вработеноста  

 

Растот на вработеноста во ИКТ-секторот продолжува со стабилен тренд, 
достигнувајќи 24.134 вработени во 2025 година. Иако годишниот пораст од 0,78 
% се карактеризира како умерен, неговото значење е стратешко: тој индицира 
премин од фаза на масовна регрутација кон квалитативна консолидација. 

Во услови на интензивна глобална конкуренција за таленти, способноста на 
домашните компании да го задржат својот човечки капитал е потврда за нивната 
висока корпоративна зрелост. Оваа стабилност рефлектира фокус кон 
оптимизација на внатрешните ресурси, специјализација и зголемување на 
продуктивноста по вработен. Наместо само кон квантитет, индустријата 
стратешки се ориентира кон долгорочна одржливост и градење конкурентна 
предност на меѓународниот пазар на труд. 
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Раст на приходите од работењето 

 
ИКТ-секторот бележи континуирана експанзија на деловните приходи, кои во 
2025 година достигнаа рекордни 1,77 милијарди евра, бележејќи годишен раст 
од 7,02 %. Овој нагорен тренд ја потврдува силната пазарна динамика и 
зголемената побарувачка за македонски ИКТ-услуги на домашниот и на 
меѓународните пазари. 

Надминувањето на овој праг не само што го етаблира секторот како примарен 
генератор на економска вредност, туку и ја реафирмира неговата улога како 
фундаментален стратешки столб на националната економија. Ваквиот 
финансиски раст овозможува нов инвестициски циклус во иновации и 
технолошки развој, што директно придонесува за зголемување на националниот 
БДП и долгорочната конкурентност на индустријата. 
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Раст на платите и на вкупните трошоци за човечки капитал 

 

Вкупниот обем на средства издвоени за бруто-плати и надоместоци во ИКТ-
секторот во 2025 година забележа континуиран нагорен тренд, достигнувајќи 
износ од 338,77 милиони евра. Овој пораст од 7,78 % (во споредба со 314,33 
милиони евра во 2024 година) претставува директна рефлексија на засилената 
пазарна конкуренција за привлекување и задржување висококвалификуван 
кадар. 

Ваквата нагорна корекција на фондот за плати ја потврдува солидната 
финансиска кондиција на компаниите во секторот и нивната способност да ги 
следат глобалните стандарди за компензација. Во индустрија каде што знаењето 
е главниот ресурс, континуираното инвестирање во човечкиот капитал се 
етаблира како примарен стратешки приоритет. 

Зголемувањето на овие средства не е само одговор на инфлаторните притисоци, 
туку претставува свесна одлука на деловните субјекти за зајакнување на 
лојалноста и мотивацијата на вработените. Овој пристап е клучен предуслов за 
одржување на конкурентноста на македонската ИКТ-индустрија на глобално 
ниво, овозможувајќи ѝ на домашната економија да продуцира висока додадена 
вредност преку својот највреден потенцијал – професионалниот кадар. 
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Паралелно со континуираниот нагорен тренд на личните примања, 
евидентирано е соодветно зголемување на фискалните обврски по основ на 
даноци на плати и надоместоци. Во 2025 година, компаниите од ИКТ-секторот 
инјектираа 36,16 милиони евра директно во државниот буџет по овој основ, што 
претставува пораст од 5,48 % во споредба со претходната година (34,28 милиони 
евра). 

Оваа динамика е во директна корелација со зголемената вкупна маса на 
исплатени бруто-плати и служи како релевантен индикатор за исклучително 
високото ниво на формализација на деловните активности во секторот. За 
разлика од другите гранки во економијата, ИКТ-индустријата демонстрира 
целосна усогласеност со фискалните регулативи, со што дополнително се 
зацврстува нејзината позиција како еден од најтранспарентните и 
најдисциплинираните чинители на македонскиот пазар. 

Овој постојан раст на даночните приливи потврдува дека технолошкиот сектор 
не само што генерира лична благосостојба за своите вработени, туку претставува 
и клучен столб за одржливоста на државните функции. Преку ваквиот придонес, 
секторот директно учествува во финансирањето на јавните добра и услуги, 
наметнувајќи стандарди за етичко и законско работење кои служат како модел 
за целокупниот приватен сектор во земјата. 
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Социјалните придонеси и дополнителни бенефиции растат 

 
Значителен пораст е евидентиран и кај придонесите за задолжително социјално 
осигурување, кои во 2025 година достигнаа 133,26 милиони евра, бележејќи 
годишно зголемување од 7,06 % (во однос на 124,47 милиони евра во 2024 
година). Оваа динамика ја позиционира ИКТ-индустријата како еден од клучните 
двигатели на социјално одговорното работење во земјата. Преку 
континуираното генерирање високи износи во државните социјални фондови, 
секторот дава суштински придонес кон одржливоста на пензискиот и 
здравствениот систем, потврдувајќи го својот статус на стратешки партнер во 
зацврстувањето на економската и социјалната стабилност на Македонија. 

Ваквиот интензивен прилив на средства директно го намалува фискалниот 
притисок врз државата и овозможува поквалитетни социјални услуги за сите 
граѓани, со што ИКТ-секторот се етаблира како гарант за долгорочна социјална 
сигурност и меѓугенерациска солидарност. 
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Инвестиции во бенефиции и развој на вработените 

 
Покрај директните примања, ИКТ-секторот бележи континуиран раст на 
инвестициите во дополнителни бенефиции за вработените. Во 2025 година, 
вкупните расходи за бонуси, професионални обуки, деловни патувања и 
приватно здравствено осигурување достигнаа 32,85 милиони евра, што 
претставува пораст од 2,63 % (наспроти 32,01 милион евра во 2024 година). 

Овој тренд ја потврдува стратешката определба на компаниите за создавање 
висококвалитетна работна средина, каде што вложувањето во благосостојбата и 
едукацијата на кадарот е примарен механизам за мотивација на глобалниот 
пазар на труд. 

Ваквите нефинансиски стимулации се клучни за градење силен бренд на 
работодавач, овозможувајќи им на домашните ИКТ-компании да задржат врвни 
експерти и успешно да конкурираат на меѓународната сцена. 
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Динамика на просечната месечна бруто-плата 

 

Просечната месечна бруто-плата во ИКТ-секторот бележи стабилен пораст од 
7,32 %, достигнувајќи износ од 2.550 евра во 2025 година (наспроти 2.376 евра во 
2024 година). Ваквата вредност на просечните примања, кои се неколкупати 
повисоки од националниот просек, ја етаблира ИКТ-индустријата како 
најатрактивен и најконкурентен сектор во однос на компензацијата на човечкиот 
капитал. Овој податок е силен индикатор за високата додадена вредност на 
секторот и неговата способност да генерира високоплатени работни места кои 
се во чекор со европските и глобалните стандарди. 

Ова ниво на компензација директно придонесува за ублажување на феноменот 
„одлив на мозоци“, нудејќи им на младите и талентирани професионалци 
економски просперитет во сопствената земја. Истовремено, високата куповна 
моќ на вработените во оваа индустрија генерира силен повеќекратен ефект, кој 
ја стимулира потрошувачката и го поддржува растот и на другите услужни 
дејности во државата. 
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Данокот на добивка како рефлексија на инвестицискиот циклус и 
извозната експанзија 

 

По извонредниот и рекорден пораст евидентиран во 2024 година (+64,9 %), кај 
данокот на добивка во 2025 година се забележува очекувана даночна 
стабилизација. Вкупниот износ на платениот данок на добивка во 2025 година 
изнесува 25,1 милион евра, што претставува корекција од 24,07 % во споредба со 
претходната година (33,06 милиони евра). Ваквото движење на индикаторот не 
сугерира намалена економска активност, туку е резултат на високата база и 
вонредната профитабилност во претходниот циклус. Тековната стабилизација во 
2025 година е примарен индикатор за зголемени стратешки реинвестирања, 
повисоки оперативни расходи насочени кон раст и капитални вложувања кои се 
неопходни за долгорочна одржливост на секторот. 

Ваквиот фокус кон насочување на остварениот вишок во технолошка 
модернизација и развој е јасен сигнал дека индустријата приоритет му дава на 
создавањето идна вредност, што на долг рок ќе резултира со уште поцврста и 
поширока даночна основа. 
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Континуирана извозна експанзија и глобална конкурентност 

 

ИКТ-секторот продолжува да биде примарен носител на македонскиот извоз, 
достигнувајќи рекордна вредност од 676 милиони евра во 2025 година. Овој 
пораст од 7,13 % во споредба со претходната година (631 милион евра) е јасен 
показател за супериорната конкурентност на домашните дигитални услуги и 
производи на меѓународната сцена. 

Континуираното зголемување на извозниот обем не само што го зајакнува 
девизниот прилив во државата, туку и дефинитивно го етаблира секторот како 
елитен глобален партнер во дигиталната трансформација, способен да одговори 
на највисоките светски стандарди. 

Овој континуиран извозен успех не само што го трансформира економскиот 
профил на државата од традиционален во технолошки напреден, туку создава и 
силен бренд за Македонија како препознатлив регионален центар за врвни ИКТ-
решенија. 
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ИКТ-секторот како катализатор на економскиот напредок 

 
Анализата на ИКТ-секторот во Македонија за 2025 година потврдува супериорен 
квалитативен и квантитативен напредок низ сите релевантни економски 
параметри. Експанзијата на деловните субјекти (+15,27 %), континуираниот раст 
на приходите (+7,02 %) и рекордното извозно ниво од 676 милиони евра јасно ја 
рефлектираат консолидацијата на пазарот и зголемената пазарна моќ на 
неговите носечки актери. 

Умерената стапка на раст на вработеноста (+0,78 %) е стратешки индикатор дека 
индустријата еволуира во фаза на продуктивна стабилизација. Во овој циклус, 
примарниот фокус се префрла од екстензивно ширење кон висок степен на 
специјализација, автоматизација и подигнување на додадената вредност на 
услугите. Дополнително, фискалната корекција кај данокот на добивка (-24,07 %) 
се толкува како свесен инвестициски замав, каде што профитот се канализира 
кон реинвестирање и стратешки расходи за иден раст. 

Изнесените податоци се непобитен аргумент за неопходноста од системска и 
континуирана поддршка на оваа индустрија. ИКТ-секторот веќе не е само 
комплементарен сегмент, туку фундаментален стратешки двигател на 
економскиот раст, извозната конкурентност и иновативниот капацитет на 
македонската економија. 

 

Аналитички преглед на развојниот циклус (2020–2025) 

 
Во периодот од 2020 до 2025 година, македонскиот ИКТ-сектор помина низ фаза 
на извонредна трансформација, евидентирана преку сите клучни 
макроекономски индикатори. Деловните приходи бележат импресивен нагорен 
тренд, зголемувајќи се од 985 милиони на 1,77 милијарди евра. Особено значаен 
е учинокот во делот на извозот, кој забележа речиси трикратно зголемување – од 
231 милион на 676 милиони евра, додека вкупниот број вработени порасна за 44 
%, достигнувајќи 24.134 лица. Овие кумулативни резултати се директна 
рефлексија на здрава и одржлива експанзија, карактеризирана со структурно 
созревање, зголемена професионализација и супериорна конкурентност на 
домашниот и на меѓународниот пазар.



 

   Табеларен приказ на растот и развојот на ИКТ секторот во Македонија: 2020–2025 
 

 

 

Индустријата демонстрира исклучителен капацитет за отпорност кон екстерните економски флуктуации и континуирана 
приспособливост кон динамичните глобални технолошки трендови. Ваквите перформанси дефинитивно го етаблираат 
ИКТ-секторот како еден од најзначајните структурни столбови на македонската економија. Емпириските податоци 
недвосмислено потврдуваат дека овој сектор не претставува само придружен економски сегмент, туку е примарен 
стратешки катализатор на одржливиот раст, извозната експанзија и националната иновативна развојна средина. 

Податоците се добиени од следните извори: Централен Регистар на РСМ, Статистички портал на Државниот завод за 
статистика, Народната Банка на С. Македонија 

 


